
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00281
Título da Pesquisa: 
DESESTATIZAÇÃO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/RIO DE JANEIRO-CAP/BELO HORIZONTE
Data da Pesquisa: 30/SETEMBRO/1991 
Tamanho da Pesquisa: 400
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DAS CIDADES DE SÃO PAULO, R
IO DE JANEIRO E BELO HORIZONTE

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

22 5,5 5,5 5,5
82 20,5 20,5 26,0
55 13,8 13,8 39,8
86 21,5 21,5 61,3
67 16,8 16,8 78,0
88 22,0 22,0 100,0

400 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

190 47,5 47,5 47,5
210 52,5 52,5 100,0
400 100,0 100,0

p1 Você conhece, ou já ouviu falar do 'PROGRAMA NACIONAL DE 
DESESTATIZAÇÃO', criado pelo Governo Federal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

337 84,3 84,3 84,3
63 15,8 15,8 100,0

400 100,0 100,0

p2 O Programa Nacional de Desestatização implica na transferência ou venda de algumas 
empresas estatais para a iniciativa privada. Você diria que é contra ou a favor deste programa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Depende da empresa
4 NS/NOP
Total

68 17,0 17,0 17,0
251 62,7 62,7 79,8

37 9,3 9,3 89,0
44 11,0 11,0 100,0

400 100,0 100,0

Page 1



p3 O Governo está desestatizando a USIMINAS. O(a) sr(a) é contra ou a favor da 
desestatização da USIMINAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 NS/NOP
Total

227 56,8 56,8 56,8
120 30,0 30,0 86,8

53 13,3 13,3 100,0
400 100,0 100,0

p401 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Será benéfica para a 
economia do país
2 Desestatizando 
empresas como a 
USIMINAS, o Estado terá 
maior disponibilidade 
para atuar em áreas 
sociais (...)
3 É parte do processo de 
acabar com os cabides de 
empregos
4 Vai melhorar o 
funcionamento da 
empresa
5 Os salários dos 
empregados serão 
melhores
6 Redução do déficit 
público
7 Nenhuma dessas/outras

8 Não existe vantagem 
nenhuma
9 NS/NOP
Total

151 37,8 37,8 37,8

91 22,8 22,8 60,5

43 10,8 10,8 71,3

23 5,8 5,8 77,0

11 2,8 2,8 79,8

11 2,8 2,8 82,5

24 6,0 6,0 88,5

24 6,0 6,0 94,5

22 5,5 5,5 100,0
400 100,0 100,0
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p402 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
2 Desestatizando 
empresas como a 
USIMINAS, o Estado terá 
maior disponibilidade 
para atuar em áreas 
sociais (...)
3 É parte do processo de 
acabar com os cabides de 
empregos
4 Vai melhorar o 
funcionamento da 
empresa
5 Os salários dos 
empregados serão 
melhores
6 Redução do déficit 
público
Total

151 37,8 37,8 37,8
96 24,0 24,0 61,8

49 12,3 12,3 74,0

25 6,3 6,3 80,3

39 9,8 9,8 90,0

40 10,0 10,0 100,0

400 100,0 100,0

p403 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
3 É parte do processo de 
acabar com os cabides de 
empregos
4 Vai melhorar o 
funcionamento da 
empresa
5 Os salários dos 
empregados serão 
melhores
6 Redução do déficit 
público
Total

263 65,8 65,8 65,8
62 15,5 15,5 81,3

27 6,8 6,8 88,0

13 3,3 3,3 91,3

35 8,8 8,8 100,0

400 100,0 100,0
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p404 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
4 Vai melhorar o 
funcionamento da 
empresa
5 Os salários dos 
empregados serão 
melhores
6 Redução do déficit 
público
Total

326 81,5 81,5 81,5
44 11,0 11,0 92,5

15 3,8 3,8 96,3

15 3,8 3,8 100,0

400 100,0 100,0

p405 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
5 Os salários dos 
empregados serão 
melhores
6 Redução do déficit 
público
Total

351 87,8 87,8 87,8
33 8,3 8,3 96,0

16 4,0 4,0 100,0

400 100,0 100,0

p406 Dentre estes itens, gostaria que me dissesse qual ou quais deles o(a) sr(a) considera como 
vantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
6 Redução do déficit 
público
Total

369 92,3 92,3 92,3
31 7,8 7,8 100,0

400 100,0 100,0
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p501 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contribuirá para o 
aumento do desemprego

2 Redução do poder do 
Estado em um setor 
estratégico para a 
economia
3 Entrada de capital 
estrangeiro
4 Empresários corruptos 
poderão assumir o poder 
da USIMINAS

5 O Governo deixará de 
obter lucros com a 
empresa
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

7 Nenhuma dessas/outra

8 Não existe 
desvantagem nenhuma
9 NS/NOP
Total

91 22,8 22,8 22,8

38 9,5 9,5 32,3

42 10,5 10,5 42,8

63 15,8 15,8 58,5

25 6,3 6,3 64,8

33 8,3 8,3 73,0

60 15,0 15,0 88,0

21 5,3 5,3 93,3

27 6,8 6,8 100,0
400 100,0 100,0
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p502 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
2 Redução do poder do 
Estado em um setor 
estratégico para a 
economia
3 Entrada de capital 
estrangeiro
4 Empresários corruptos 
poderão assumir o poder 
da USIMINAS

5 O Governo deixará de 
obter lucros com a 
empresa
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

Total

229 57,3 57,3 57,3
19 4,8 4,8 62,0

16 4,0 4,0 66,0

51 12,8 12,8 78,8

33 8,3 8,3 87,0

52 13,0 13,0 100,0

400 100,0 100,0

p503 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
3 Entrada de capital 
estrangeiro
4 Empresários corruptos 
poderão assumir o poder 
da USIMINAS

5 O Governo deixará de 
obter lucros com a 
empresa
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

Total

353 88,3 88,3 88,3
10 2,5 2,5 90,8

9 2,3 2,3 93,0

9 2,3 2,3 95,3

19 4,8 4,8 100,0

400 100,0 100,0
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p504 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
4 Empresários corruptos 
poderão assumir o poder 
da USIMINAS

5 O Governo deixará de 
obter lucros com a 
empresa
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

Total

383 95,8 95,8 95,8
10 2,5 2,5 98,3

3 ,8 ,8 99,0

4 1,0 1,0 100,0

400 100,0 100,0

p505 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
5 O Governo deixará de 
obter lucros com a 
empresa
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

Total

387 96,8 96,8 96,8
8 2,0 2,0 98,8

5 1,3 1,3 100,0

400 100,0 100,0

p506 Agora gostaria que me dissesse, dentre os itens da cartela, qual ou quais o(a) sr(a) considera 
como desvantagens da desestatização da USIMINAS. Qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 NS/NOP
6 Pessoas próximas do 
Governo terão vantagens 
para comprar a USIMINAS

Total

392 98,0 98,0 98,0
8 2,0 2,0 100,0

400 100,0 100,0
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p6 O(a) sr(a) tomou conhecimento do adiamento do leilão de desestatização da 
USIMINAS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 NOP
Total

320 80,0 80,0 80,0
78 19,5 19,5 99,5

2 ,5 ,5 100,0
400 100,0 100,0

p7 O Governo adiou o leilão da USIMINAS. O(a) sr(a) é contra ou a favor do 
adiamento do leilão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 NS/NOP
Total

149 37,3 37,3 37,3
168 42,0 42,0 79,3

83 20,8 20,8 100,0
400 100,0 100,0

p8 Na sua opinião, o adiamento do leilão da USIMINAS irá ou não irá atrasar o andamento 
do Programa Nacional de Desestatização?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Irá atrasar
2 Não irá atrasar
3 NS/NOP
Total

238 59,5 59,5 59,5
117 29,3 29,3 88,8

45 11,3 11,3 100,0
400 100,0 100,0

p8a Na sua opinião, o adiamento do leilão da USIMINAS irá ou não irá atrasar o andamento do 
Programa Nacional de Desestatização. E este atraso, na sua opinião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Trará só prejuízos para 
o Programa de 
Desestatização
2 Trará prejuízos, mas 
também benefícios
3 Trará só benefícios para 
o Programa de 
Desestatização
4 Não trará nem 
benefícios nem prejuízos

5 NS/NOP
Total

162 40,5 40,5 40,5
125 31,3 31,3 71,8

51 12,8 12,8 84,5

25 6,3 6,3 90,8

13 3,3 3,3 94,0

24 6,0 6,0 100,0
400 100,0 100,0
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p9 Como o(a) sr(a) avalia o andamento do Programa Nacional de Desestatização? O(a) sr(a) acha 
que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveria ser mais rápido

2 Deveria ser mais lento
3 O andamento está bom

4 NS/NOP
Total

237 59,3 59,3 59,3

38 9,5 9,5 68,8
66 16,5 16,5 85,3

59 14,8 14,8 100,0
400 100,0 100,0

RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 até 20 SM
3 Mais de 5 até 10 SM
4 Mais de 2 até 5 SM
5 Mais de 1 até 2 SM
7 Não opinou
Total

102 25,5 25,5 25,5
137 34,3 34,3 59,8

89 22,3 22,3 82,0
32 8,0 8,0 90,0

2 ,5 ,5 90,5
38 9,5 9,5 100,0

400 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
3 1a à 3a série
4 Até 4a série
5 5a à 7a série
6 8a série
7 1a à 2a série
8 3a série/vestibular
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

1 ,3 ,3 ,3
2 ,5 ,5 ,8

18 4,5 4,5 5,3
14 3,5 3,5 8,8
24 6,0 6,0 14,8
31 7,8 7,8 22,5

105 26,3 26,3 48,8
63 15,8 15,8 64,5

142 35,5 35,5 100,0
400 100,0 100,0

CLASSE Classificação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Classe A
2 Classe B
Total

126 31,5 31,5 31,5
274 68,5 68,5 100,0
400 100,0 100,0
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MUNICIPIO Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
Total

391 97,8 97,8 97,8
9 2,3 2,3 100,0

400 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (Municípios 
sem setor censitário)
Total

259 64,8 64,8 64,8
133 33,3 33,3 98,0

8 2,0 2,0 100,0

400 100,0 100,0

COND Condição de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalha
2 Não trabalha
Total

248 62,0 62,0 62,0
152 38,0 38,0 100,0
400 100,0 100,0
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